

ФАНТАЗИИ НА ТЕМУ ЖИЗНИ

- Ну, что? Пойдём?  
- Не могу - наука...

# До ДНЕЙ Науки Осталось...

В этом месяце комсомол Уральского политехнического института отмечает свой день рождения. 60 лет - возраст солидный. Но комсомол всегда молод. И никакие юбилеи его не состарят.

Сегодняшний комсомол УПИ - это не только молодость и юношеский задор. Это богатый опыт и славные традиции. Их нельзя забывать. Ведь именно прошлым мы поверяем настоящее.

Множество славных дел за плечами ВЛКСМ УПИ. Есть в них доля и комсомола Физтеха. С самого начала своего существования он вышел в группу лидирующих комсомольских организаций института и твердо удерживает эти позиции по нынешний день.

Наше прошлое остается с нами. И сегодня мы можем оглянуться назад, вспоминая тех людей, что положили начало Физтеховскому комсомолу и Физтеховским традициям.

Но жить, оглядываясь только на прошлое, невозможно. Жизнь - это движение. Она требует от нас постоянного поиска, напряженного труда и жажды творчества.



Бюро ВЛКСМ ФТФ 1949/50 года. В центре - Пузак В.Д. /Первый секретарь бюро ВЛКСМ ФТФ/

О возникновении и первых годах существования комсомольской организации ФТФ рассказывает Анатолий Дмитриевич Пузак - кандидат химических наук, доцент, проректор кафедры радиохимии.

ВОНП.: Говорят, Физтех измалчал, стал хуже?  
ОТВ.: Нет, Физтех не стал хуже. Просто сейчас поступает больше людей, стало труднее учиться и, видимо, поэтому показатели поползли вниз. Но специалисты сейчас выпускаются лучше.

Если нынешний Физтех в чём-то и проигрывает так это в том, что в группах в среднем стало меньше выдающихся личностей. А званием "Физтеха" мы гордиться не больше, чем сейчас. Но тогда это как-то ЧАШЕ подтверждалось.

Наш факультет создавался в конце 1949 года в основном за счёт студентов металлургического и энергетического факультетов. Только первокурсники пришли из абитуриентов. Многие считают, что все, пришедшие на Физтех, были "готовыми" отличниками, элитой своих прежних факультетов. Это не так. Например, с МТ было переведено примерно 200-250 человек. Но в это время на этом факультете было всего лишь 50-60 отличников, и далеко не все они стали Физтехами.

В первый же день на "новорожденном" факультете образовался оргкомитет по созданию собственной комсомольской организации. И стал его председателем, а после первого комсомольского собрания ФТФ - секретарём первого бюро ВЛКСМ факультета. Нашей задачей стало создание дружного, сплочённого коллектива. На факультете было всего 18 групп, около 500 студентов. Поэтому курсовых бюро мы не создавали, а работали непосредственно с комсоргами и активами групп. Это было одним из наших преимуществ. Среди студентов было много членов партии и бывших фронтовиков, людей, которым по плечу самые сложные проблемы. Поэтому другой особенностью этого периода была большая самостоятельность комсомольских органов. Кроме того, мы знали, что нас ждёт работа в новейших отраслях промышленности, где ещё очень много придётся создавать самим. Это чувство собственной необходимости создавало особый, Физтеховский настрой в учёбе. И в первую же сессию Физтех занял первое место по учёбе.

Тогда же зародился Физтеховский патриотизм. Мы говорили: "Физтех-студент должен уметь делать всё". Ничего не делать на Физтехе тех лет было просто невозможно. Под влиянием общей атмосферы подтянулись даже бывшие "середины" и стали отличниками и общественниками. В конце комсомольских собраний пели "Интернационал". Ни на каком другом факультете так собрания не заканчивались. Не было у нас и кураторов - всё делали сами. На эстафету "ЗИК" было выставлено 24 команды: команда факультета и по команде от каждого курса и группы. Чуть позже устроили "Шахматный турнир" с 32 на 250 досках и выиграла его. Старшекурсники проводили с молодыми занятия и консультации. Комсомольские лидеры знали всех Физтехов: по фамилии, знали кто как сдаёт, чем занимается и чем увлекается. Очень оперативно работала "Молния" /меловая газета/. Выходила она 4-6 раз в неделю. Два дня нет "Молнии" - это уже катастрофа, чрезвычайное происшествие.

Интересно, не правда ли? У кого-то два дня, у кого-то три, а у дипломников с утра и до утра - наука, именуемая официально ВПСом и ШПСом. И так в течение всего года: работа в тиши читальных залов, опыты и эксперименты. А весной по всему институту...

МАЙБУРОВ И./заяв. по учебной работе/  
"...и у нас на факультете проводятся "Дни науки". Основные мероприятия в эти дни: постановка научно-технического творчества студентов, студенческие научно-технические конференции и различные кафедральные конкурсы, как то - на лучшего докладчика СНК, на лучшую дипломную работу, на лучший курсовой проект и т.д."

Но почему бы эти дни сделать не только днями науки, но и ярким праздником всего факультета от первого до пятого курса, от лаборанта до декана. В прошлом году...

МАЙБУРОВ:  
"...мы решили расширить традиционные "Дни науки" культурно-массовой, спортивной и научно-популярной программой. В этом году мы планируем ещё более расширить "ДН" такими культурными мероприятиями, как концерт ССО, концерт приглашённых коллективов /капелла УПИ, студия "МММ", ансамбль политесени "Баллада", театральная студия ДК УПИ/. Кроме того, в рамках "Дней науки" намечается провести Звёздный Агитпоход, эстафету на приз редакции "Физико-техника", многоборье "Физтех-83".

Стоит ли разбавлять "Дни науки" традиционными мероприятиями, в принципе не имеющими отношения к науке? Если Звёздный Агитпоход ещё можно посвятить её величеству физике, то как быть с многоборьем "Физтех-83" и эстафетой "Физико-техника"?

Поэтому, пользуясь тем, что в арсенале Комитета ВЛКСМ пока нет утверждённых планов, мы предлагаем несколько обновить наш традиционный праздник. Например, включить в него:  
- интеллектуальный физоб между студентами и сотрудниками ФТФ;  
- научно-популярные лекции "Самые бредовые теории в истории физики", "Искусство как научный метод", "Великие физики-изобретатели" и т.д. ;  
- конкурс кафедральных газет;  
- "домашнее" посвящение первокурсников в студенты.

Конечно, все вышеперечисленные идеи не так уж и новы. Они были предложены Редакцией более года тому назад. А для "домашнего" посвящения был написан сценарий. Но, видимо, ген консерватизма и боязни всего нового, зародившийся после 30-ти летия, до сих пор живёт на Физтехе в благоприятных условиях. А сегодня может появиться и тенденция к его росту. Ведь до сих пор подготовка к "Дням науки" находится на уровне распыленных фраз: "А хорошо бы провести... Неплохо было бы организовать..."

А не пора ли утверждать? Ибо создавать новое всегда труднее, чем повторять старое, а впереди осталось не так уж много времени.



ОМолода

У Истоков Ком